

Előfizetési

feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre . . . 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Községeknek egész
évre . . . 60 kr
Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi

és
kiadói iroda:
Czeglédutca 2155. sz.
Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Negy-hasábos petit
sorért 5 kr; többszö-
rínél 4 kr.

Nagyobb és többszöri
hirdetéseknél nagyon
kedvező engedmények
tételnek.

Hirdetések és előzetések
helyben a kiadói hivatalnál,
Csáthy Károly és Te-
legdi K. Lajos könyvek-
kereskedésben; Budapest-
ben, Bécsben és Prágában He-
senstein és Vogler hir-
detési intézetében fogadlat-
nak el.

A legfajóbb seb.

○ Nem egyszer szálltunk már föl e lapok hasábjain, a magyar társadalmi élet egyes bajainak orvoslása végett és nem egyszer eszeteltük fölünk telhető eréllyel azt a szomorú helyzetet, melybe országunkat s népünket jutatta, az európai társadalmi életben veszélyeségéről oly nagyon jól ismert seb: az **uzsora**.

Csak nem rég jeleztük azt a mozgalmat, mely az uszora ellen megindult hazánkban, a monarchiában s szomszédos államunkban a nagy és hatalmas Németországban s ma ismét csak arról írunk.

Lapunk mult számában jeleztük egy helybeli pénzüzer vizsgálati fogságba helyzetését, s kifejezték aztunk azon kétségbevonhatatlanul nagyon igaz ténynek, hogy ez esemény a lehető legkitörőbb örömmel fogadtatott a lakosság többsége által. Mi nem érezzük magunkat illetékeseknek a tény boncolására, lehet hogy épen a letartóztatásra alkalmas adott ügyben nem oly mérvben büns az a szörnyeteg, de azt már nyíltan a felelősség érzetének teljes tudomása mellett megjú kinyilvánítani, hogy a közelmúltban elkövetett zsarolásai oly lélek és szívrazó mérvben iszonytatók, hogy arra büntetés óta sen sem ó sem új büntető kodexünkben.

Mi az az uszora?

Önök, ott a jólét polczán ezt tán nem is ismerik! Önök is t. olvasóink bizonyára hírből ösmerik ezt a fékelyt, mely árviznél, pestisnél s eg tudja minő veszélyes nyavalyánál biztosabban ölo experimentuma az elfajult vagy tán jobban mondva — elaljasult embertelen

vampiroknak, a kik azért mert pénzök van, szemétre való göggel követelik magoknak a tisztelertet, becsületet a társadalmi életben, nem gondolva azzal, hogy pénzökhöz vér tapad, hogy lépteiket száz meg száz koldusbotra jutott család átka kísér mindenüvé.

Az az bocsnát! Isméri biz az uszorát ma már minden ember, nincsen, nem létezhet ember, a kinek, ha bár közel-lebből nem is érdekelve, — de mindamellert ne volna tudomása arról, hogy mily irtoztató fekély ez a társadalom testén, melyről jól mondta Sennyei Pál br. hogy rákfene a nemzet testén, melyet palliativ gyógy-szerekkel gyógyítani nem lehet, ki kell azt gyököresen vágni a nemzet testéből.

Az egész országban ezekre megy évenként az uszora áldozatainak száma. Nagyon természetes. Ocsó hitele nincs Magyarországon másnak, mint a gazdagnak, a ki aztán ezt a kedvező helyzetet fölhasználja arra, hogy koldusbotra juttasson sok becsületet derék családot.

Az uszora legbiztosabb módja a megdagadodásnak. Nem kell hozzá semmi tüke, csak egy jódag szemtelenség — és szivtelenség. A bevándorolt kék kölcsön 100 frtot kiadja egy hónapra kamatra. Levon belöle 40 frtot s ad 60 at, egy hó mulva kap — 100 at! — Egy év alatt 500 forinttal többpénze van. Vegyük ezt most már csak 2000 forinttal. 2000 forint egy év alatt majdnem 10,000 forintot — jövedelmez.

És ez nem ritka eset — az uszora törvény oltalma alatt; arczul üti azt a felkelten vampyr mindnap s gunykazajjal nézi czimeres fogatáról azt a szegény embert ki egykor ezekkel birt, de az idő mostohasága csaknem koldus-

botot adott kezébe!! Kocsija elrobot mellette s beszennyezi sárral azt az embert ki becsületes volt!

Konczpapirokat lehetne teleírni az uszora okozta bajokról. De minek beszéljünk? A hazai s külföldi lapok hasábjai hemzseg az ilyenektől. Egy vélemény lett most már uralkodó. Az uszorát ki kell irtani. És hogy lehetséges az? Rendör.leg kiyo mozgatni hogy kik uszoráskodnak s ugy tenni velök mint Bécsbe tettek kategorice ki kell utasítani a városból öket!

Most hallgat még a misera plebs! De jöhet idő midőn a vampyrok ellen forduland és bosszuja — véres lesz!

Caveant consules!

— **József főherczeg** gróf Zichy Jenő értesíté, hogy a székesfehérvári kiállítás ügyében e hó végén értekezni akar vele. Ennek folytán Zichy legközelebb Alcsuthra utyik, hogy a főherczeggel egyetemben megállapítsa a kiállítás megnyitására nézlelteit.

— **Bécsi lapok szerint** az esetleges kölcsön Szeged fölépítésére a Tisza-szabályozási munkálatok teljesítésére igen könnyen lesz megköthető.

Az árvíz.

A vidékről jövő tudósítások szerint a Tisza mentén lévő helységek és városok borzasztó helyzetben vannak. Ezer meg ezer hold föld — nagyobbrszüt buzával és repezével bevetett területek — fekszenek víz alatt.

Sőt nemcsak a Tisza, hanem a kis Berettyó folyó is több helyütt aggodalmat okoz. Így Dévaványánál a Berettyó gátja a ballai pusztán kiszakadt s Dévaványa egész határa víz alatt áll.

csábittatni Szatyri ur által, ki következő határozati javaslatot nyujta be:

— Gyerekek, menjünk a Hungáriába.

— Miért? suttogá az oppositióra hajló szöke professzor oly csendesen, hogy Pércsen felébredt rá a kakas.

Szatyri ur sokkal okosabb ember, semhogy javaslatát indokolni ne lett volna képes.

— Csak azért, fiam! hogy ma pro 1) nincs szerepem, tehát szabad vagyok, mint a Sahara sivatag, pro 2) a Hungáriában a kisebb Komáromy „sängerinjei jodlirznak, pro 3) illó, hogy egyik művész segítse a másik művészt. Eljen a collégiáltság!

Tizenöt perc mulva a „Hungária“ egyik kerek asztala mellett cigároztak az írő és művész urak, csupán az élelmes Batyi ur szájjában füstölgött egy soroksári pipa-késztség.

A terem zsufolva volt. A színházban üres ház előtt tenorizáltak a „Próféta“, itt pedig zsufolt asztalok szeme és füle hallatára kezdődött az isteni multság.

Dicséretére legyen mondva az érdemes társaságnak, mindenki németül beszélt, csupán a francia karmester tőrt a magyar nyelvet pogányul, de hazafiasan.

Conticure omnes és nem

A helység azonnal katonai segélyt kért táviratilag, mert ha a szakadást el nem tudják folytatni, akkor Dévaványa maga is a legszomorubb helyzetbe jut.

Fővárosi hírek.

— **A képviselőház** apríliában husz napig, hir szerint szünetelni fog. — **Gróf Zichy** Zsigmond, főhadnagy, kamarás méltóságot nyert. — **A** kormány felszólítására a bécsi dunaszabályozás vállalkozói Szegedre utaztak a töltésépítések dolgában. — **A tanács** tárgyalásokat indított meg a sugárúti lövonatu vasút ügyében. — **Budán** Klein Ferencz, a volt pénzügyi gazdászati hivatal nyugd. igazgatója meghalt 82 éves korában. — **A budai** János téren, mely vízhiányában szenved, közkutat állítanak föl. — **A** mérnök és építész egylet tegnap este egyetemes szakülést tartott, melyen Horváth Ignác egy új hydrometriai chronographot mutatott be.

Vidéki hírek.

— **A szegedi** vízkárosultak jávára Székesfehérváron 7200 frt gyűlt össze. — **A Kassai muzeum** részére Brunner ezredes Boszniaól több értékes és díszes hadieszközöket küldött. — **Szikszón** az adópénztárt ismeretlen tettesek feltörték és 12,000 frtot Wertheim szekrényestől együtt elvitték. — **Marshall Rudolf** volt cs. kir. főhadnagy, angol származású, f. hó 21-én Peckenicán főbe lötte magát. — **Patti Sarolta** april 9-én N. Kanizsán fog hangversenyt tartani. — **Zepcsénél** ezüstműhelyre bukkantak. **Pécsen** Hantler Antal puskaműves bankjegy hamisító gépet állított föl, s több mint 14,000 tíz forintos példányt készítettek. H a n t l e r 8 évi börtönrre ítélték. — **Fischer Mór**, a herendi porcellángyár alapítója 80-ik születés napját, gyermekét lakadalmát s két unoka lányának esküvőjét ünnepelte egyszerre f. hó 25-én Tatán. — **Temesvárt** nem kevesebb, mint négyezer szegedi menekült, s látatuk el az ottani lakosság által, igazi magyar vendégszeretettel.

annyrira a tintába, mint a seres stlibbe mártották orrukat. Kezdődött a heccz.

Egy emelvény volt a trónus, hol egymás után brilliroztak a primadonnák.

Az igazgató ur, a kisebbik Komáromy épen olyan recsegős hangu, mint a nagyobbik Komáromy, de a kisebbik Komáromy sokkal ügyetlenebb, mint a nagyobbik Komáromy. Érdemei azonban vannak. Halhatatlan érdeme az, hogy magyar ember létére német szotyakkal barangojta be az egész Hungáriát, s terjeszti azt a felséges civilizációt, melynek symboluma: a kis kutya, a parupi, a tubákos pixis. Különböben bíneit még e földön levezekli, ha társaságát minden esetre meghallgatja. — Nagyon elég ez penitenciának.

A delnök pogányul énekeltek, de amál csunyábbak voltak. Egyik sem sokat engedett a másinak, sem a csunyaságban, sem az ügyetlenségben, sem a szemtelenségben.

Ez utóbbiért azonban nem dobunk rájuk követ.

— Bolond, hisz az a mesterségük — mondá Szatyri ur, és Szatyri urnak igaza volt.

Német sängerinnek lenni, járni városról városra, énekelni korcsmárról korcsmára urnak, parasztnak, okosnak, bolondnak, éhezni igen sokszor, lakomázni néha — bizony nem olyan

TÁRCSA.

Uri multság a Hungáriában.

Igaz história, prósbán.

Meséli: S u h o g ó.

Tetszik ismerni Szatyri urat? nem tetszik.

Szatyri ur pedig igen fontos egyéniség, mert körülbelül megüti a két mázstát, vacsora után még többet is — egy néhány literrel.

Tetszik ismerni Batyi urat? nem tetszik.

Pedig Batyi ur is megüti (már t. i. bottal) a két mázstát, hanem csupán szerény 90 fontot nyom; abból is 70 fontot hatájának ausztráliai ösderéjére lehet számítani, mely egyenesen áll, mint a büszke cedrus, s szuró, mint az asszonyi nyelv.

Szatyri ur és Batyi ur, mint sok kitünő tulajdonsággal bővölködő férfiak, igen jó barátok, valamint Szatyri urnak is, Batyi urnak is van még egy csomó jó barátja, kik mint megannyi kiegészítő részei a „Vilmos“-nál ülésező irodalmi (majd ivodalmi) kompániának.

Ez egy igen szelleműs társaság. Tagjai mind rök és művészek, s ha egy laikus ember olykor-olykor közéjük kerül, bizonyára az is olyan species, a ki szokott írni — legalább váltókat.

Irodalom, színészet és zenészet pompás hármóniában, s seres pohárban van képviselve. Az irodalmat Batyi, azonkívül egy másfél sukko uri egyéniség (a kit nem ismerek), a helybeli lapok bel- és külmunkatársai, be és kifutóli képviselik, míg a színészet apostoli közül rendesen ott tündökölnék a komikusok: Szatyri ur és az a másik, ki nem szégyenlett színész létére ház- és szőlőbirtokosá lenni s az a süldő stáista, kit Szatyriur örökbe fogadott. A zenészet képviselője is ott melancholizál a francia karmester személyében, ki ugy issza a bort, mint egy magyar, s a sert ugy nyeli, mint egy német. Egy szöke tót tanárt is oda-oda csap az estenkénti végzet, ki az „Ébresztőben“ szokott altatni, s nevezetes arról, hogy nagy ellensége az árverési intézeteknek. Van a kompániának fiskálisa is, mint minden jól rendezett társaságnak. Egy csinos fekete göndörhajú kutyo fiskális hajtja befelé azokat a tőkéket, melyet a társaság tagjai kamatra adnának, ha volna nekik.

Ha ez a tisztelt társaság szerdán este is szokott helyén virtuskodott volna, ugy én nem írnam most hat pohár ser kialkudott írói honoráriumért ezt a világra szóló tárczát. De a tisztelt társaság ugy viselte magát, mint jól nevelt 16 esztendőös lányka s elhagyta magát

Mai számunkhoz egy félv melléklet van csatolva.

Irodalom és művészet.

Czélországunk találjuk időnként fölemlíteni azon eszméket, melyeknél vidéki lapjaink foglalkoznak. Ime a jelen alkalommal 11 lap fölött tartunk rövid szemlét.

Zalai közlöny. (N.-Kanizsa.)

A szegedi szerencsétlen esemény után bekövetkezett áldozatkészségek dicsérei nemzetiünknek. Másod cikkekben H tel viszonyainkról, kapcsolatban a mezőgazd. előlegező egyesületekről értekeznek.

Székesfehérvár és Vidéke.

Az adó követés szellőzteti, kérve, hogy a követők legyenek figyelemmel a tönkreslányított iparra és kereskedelemre. Egy másik cikkben a közvéghid érdekében szóllal föl.

Esztérgom. Irodalmi tanulmányokat, szépirodalmi cikkeket közöl.**Pápai Lapok.** (Pápa.) Az utak építéséről beszél. Keveseli, hogy Pápa 100 frtot adott a szegedieknek, s 1000 frt. adományozásért sürgéti.

Sarrét. (B. Újfalu.) A lelkesegénységről beszél, panaszokba a társadalom fattyuhajzásainak gruszadásai miatt.

Szamos. A szathmár-németi pénzüzetekről beszél. Közli a szathmári görög kath. egyház kérvényét, melyben az isteni tisztelget magyar nyelven kéri tartani.

Komárom. Adakozásra hívja a megyét. Közli a városi közgyűlés határozatait.

Nógrádi Lapok. Beszél a technikai pálya elhanyagolásáról s belezóví a mi közelebbi vezércikkünkben a 11-ik számból szóról-szóra, persze forrás megnevezés nélkül, a miért mi nem haragszunk egy sziklát sem. — Értekeznek Hitelevizonyainkról is.

Nagy Kunság. A régészeti társaság gyűléséről közöl tudósítást.

Szavasi Újság. Magyar praedikáció cím alatt a nemzetiségi ügyet szellőzteti.

Sz. Fehérvári kiállítási Lapok. Kizárólag a kiállítási ügyekkel foglalkozik. Közli József főherczeg és gróf Zichy Jenő arcképeit. Sok érdekes tárgy van benne a kiállításról.

Uj zeneművek. Táborosky és Parsch zeneműkereskedésében megjelentek: Agnes asszony. Lukácsy Sándor legújabb népsziművének összes kedvelt dalai. — 1. Egy virág volt. 2. Ritka árpa. 3. Találják ki. (4. Fehérváron szép az élet. 5. A kis leány kertjébe. Bácsitól.) 6. Ezerével terem nyáron. Szentirmay Elemértől. 7. Ez a kis lány éli világát. 8. Hogy elcsaptak. 9. Jaj de busan jön. 10. Fszem adta. Enekhangra zongorakísérettel, vagy zongorára külön alkalmazta Erkel Elek. Ára 1 frt.

A Somogyi Ede által kiadott lapjaink szerkesztett s Rauffman Frigyes kiadásában megjelenő „Magyar Lexicon” 23. és 24-ik füzetek megjelent Jelen füzetek „aranypenzerek” és néhány jelesebb idegen tyukjaj rajzával vannak ellátva. Ára egy füzetnek 30 kr.

foglalkozás, mely oltárt építhet az ártatlanságnak. — Épen ellenkezőleg. — Miből élnek? A szemtelenségéből. S mi értékesíti szemtelenségüket? Az embernek vonzalma az erkölcsatlanságok iránt.

Ez a kettő itt is meg volt. Olyan magát mit s-m geniorozó, kihívó pófával éneklő a mamzell a moslékabbnál moslékabb szövegeket, a trágár-irodalom szemeten-szedett gyöngyeit, olyan gyakorlott mozdulatokkal kísérte énekének kétérlelni jelentését, hogy no. Hanem azért, hogy tetszett egy asztaltársaságnak, hol nem egy-két öreg roué érezte nőni a vágyakat melében!

Batyj ur szörnyen meg volt akadva. A mozdulatokból nagyon ékesen kivethető, hogy mit akar a kisasszony, hanem azt is szeretne volna tudni, hogy mit beszél?

— Mit énekel most?

— Azt éneklő, hogy rögtön jönni fog egy 16 éves, bájos leányka lelkesült Szatyj ur.

Batyj ur elhallgatott, ki itta a szeret s nagyokat fújt a pipából.

Hát hol van hát az a kis ártatlanság? kérte kis idő múlva türelmetlenül.

Az író és művész urak kezdtek Homéroszhoz hasonlítani.

Színházi heti szemle.

(Sz.) Pénteken márcz. 21-én adatott Mayerbeertől „A próféta” című opera, melyben Fekete és Kocsis Irma kitűnő éneke s drámai játéka szerzett kiváló élvezetet. A karok teljes biztossággal énekeltek s ezáltal a zenekar is kellő szabotossággal működött. Csinos volt a korszolozás is, valamint a palota összeomlása is kiválóan sikerült.

Szombat helybeli termék került színe. Címe „A kalandos szép leány”, — írta Szathmáry Árpád. Nagyon sajnáljuk, hogy kedvelt komikusunk és sokoldalú színésznünk ez első darabjáról alig, sőt tán épenséggel nem is mondhatunk semmi jót. A színművésze bizony szép dolgot, de nehez is és nem csekély számu akadálytal kell annak küzdeni, aki valami élvezhető produkálhat e különben elég hálás tere. — Szathmáry Árpád czekek az akadályokon nem győzedelmeskedett. H. bái a darabnak hogy nincs határozott alapszámja (a mi van, az kölcsön kéretett a „Fokról-fokrából”). Cselekménye lapos, bonyodalma nincs. Van egy pár mulattató jelenete — egyéb semmi. Mint látványosság már csak volna valami, de ezen az egy előadásban megkelelt annak a malgérnek történni, hogy a gépezet sehogy sem tudott jól működni. Az előadás eléggé jó volt. Szathmáry Árpád sok derűtlen idézett elő. Szakáll kőza a czimszerepben a mit tehetett, minden megtett. Benedek és Mándoky jól alakítottak. Traversz mint indus, hatalmasan énekelte a szerelmi dalt. Közönség kis számmal.

Vasárnap márcz. 23-án „A sárka csikó” című népszimű került színe, a melynek előadása nagyon jól sikerült, minden kiváló érdeme van Szabó Bandinak, Nyilvay Irának, Szathmáry Árpádnak. — Zajos derűtséget kellett Lászy is a zsidó kocsáros szerepben, s egy rögtönzését zajosan megtapsolta a közönség. Lovász, a ki az öreg csikós szerepben nagyon otthon érzi magát, jól tenné, ha vigyázna a jövőben arra, hogy nagyterjedelmű hangja fölött kellőképen uralkodjék.

Hétfőn a márcz. 24-én a régi szereposztással adatott kis közönség jelenlétében Nüniche, az előadás elég mulattató volt.

Keddén márcz. 25-én adatott „Szökött katona”. Népszimű 3 felvonásban. A kevés számu közönség kiváló élvezetben részesült a Lászy művészi játéka által, mely iránt az elismerés nyílt jelenetekben is frenetikus tapsolásban nyilvánult. Szabó Bandi és Nyilvay Irma csinos játéka jó volt. Benedek kitűnően állta meg helyét. Szathmáry Árpád az első felvonásban hatással alakított, a mit mi nem tulajdonítunk legújabb öltözetének.

Szerdán márcz. 26-án e szinidényben utolszor adatott „A próféta” című opera, melynek előadásáról csak azt mondhatjuk, amit fentebb a péntekéről megjegyeztünk. Ezuttal azonban a főszereplők némelyiknek meglátszott az időjárás nyoma.

Csütörtökön Török és Törökne jutalmul Figaro lakadalmi című bohózat adatott elő első ízben. A mi magam a darabot illeti, az kitűnő előadás mellett elég mulattató volna, ha nem lenne oly rengeteg hosszú Lehetne belőle kitorolni több újalmas és oda nem tartozó jeleneteket. — Az

Homéroszilag kacagtak. De már hogy is ne kacagtak volna, mikor épen akkor gajdolta el Zirzabella kisasszony, hogy már nem jöhet a kis ártatlan leányka, mert az anyja épen most lett nagyanya. Lám milyen szép dolgokat megért az, a ki tud németül!

Ha Zirzabella kisasszony értette a maga mesterségét, még inkább értette Dorottya kisasszony. Dorottya kisasszony ma csudálatos phantastikus öltözetben volt. A szigoruan materiális másfél suklos ujság író ur, azt vitatá, hogy nem ruha az, a mi rajta van, hanem öv. En bizony nem tudom, mi volt, hanem ugyancsak emelgette azt a kicsit is.

— Höher Péter! hangzott Szatyj ur ajkáról, s az egész közönség utána zudítá. A kisasszony igekezett is hőherolui, hogy már utóljára nem is lehetett hőherolui.

Hanem azért nagyszerű volt. Volt taps, ujrázás, éljenezés, de minő!

Hát még mikor a nagyobbik és figyeltlenebbik urhölgy egy pár magyar nótát is elzengett, a nádudvari tanyán termett tenyeres talpas hangjának ének-mestertől meg nem fertőzötetett szűzieségével.

A közönség enthusiasmusban volt, melyet csak a tányérozás nem ugyan

előadás csak részben volt kielégítő; általában volt a szerep nem tudás, mely aól Töröknek és Papp Laura voltak kivételek. Töröknek rokonszenvesen fogadta a közönség számu közönség; kapott egy koszort, abban 200 forintot. Játéka ez este is kiváló énlékségi volt. Traversz pompásan játszott a czimszerepben, ugy Szathmáry Árpád is excellált nagyszerű alakításával. Mészáros Ilka a cséscsap apród szerepében kedves jelenség volt. Pap Laura is kivát a többi közül, kár hogy a modorosságát nem tudja elhagyni. Török Miklósnak az operistának a bohózatban nem volt „i” ivnyi szerepe sem, hanem azért jó lélekkel mondhatjuk, hogy a szinidényben ez este volt működésének tetőpontján. Ot is megtapsolták tisztelői.

Pénzüzeteteink kimutatása az 1878. évről.

Mint a kereskedelmi érdekeknek is képviselője, lapunk hasábjain helyet valónak találjuk közölni rövid tárgylagossággal a helybeli pénzüzetetek üzleti kimutatásából a legfőbb pontokat. Ezzennel azt most megkezdjük:

I. a debreczeni takarékpénztár-éval.

Kiadás volt 168,663 frt 23 kr. Betéti kamat fejében 35,577 frt 91 kr. Ez utóból a részvénytőke 6%, 7200 frt esik, felül osztalékra 13,200 frt. Jótékony célra adatik a nyereségből 276 frt 30 kr.

Bevétel volt kamat a váltók után 63,458 forint 61 kr; házaí jövedelm 14,089 frt 91 kr. A mérlegből kiemeljük hogy a házaínak értéke 189,807 frt, 35 kr; váltók értéke 601,527 frt 24 kr; jelzálog kölcsönök 615,579 frt 55 kr.

A részvénytőke 120,000 frt tartaléktőke 82,549 frt; nyugdíjalap 20,699 frt 34 kr, Betétek: 2,068,566 frt 59 kr.

A mint látjuk ez a derék intézet nagyon szép forgalmat mutat föl.

Helyi hírek.

Adakozás. Br. Splényi Ödön ur, a szegedi számára 10 frtot adományozott szerkesztőségünkben. Átadtuk a hatóságoknak. További adakozások elfogadunk.

Tinkó József az Abauj-Kassai Közlöny f szerkesztője, köz- és váltó ügyvéd városunkban időzött, mint tudjuk, ő védő ügyvéd lesz a Szentmiklósy sajtóperében.

Kardos László helybeli nyomdász kint éltem nagy kereskedő e hó 25-én éltének 76 dik évében jobbrete szenderült s temetés nagy részét mellet, csütörtökön délután ment vége. Áldás emlékére.

A Mándokyné asszony péntek esti jutalomjátékára újból föl hívjuk a közönség figyelmét. Új operette adatik elő:

meglepo, de kellemetlenül érintő actusa volt képes esilányitani.

Az orrok félre fintonrodtak s az elmélyedt beszélgetők alig vették észre ő nagyságát, ki a tányért treszszirozott phlegmával hordozá szét. „Maga még nem adott” — mondá őszintén a szöke professor urnak, ki menten megkínálta a bájos agyalt szivarhamuval telehullatott seres poharának fenekén lézengő izommaradványával. Megitta. Megitta volna a gr. Zichy díszegi pinczejét.

— Nem hiába, hogy maga is a művészet felkent bajnoknöje — szavalt Szatyj.

— Hát tán maguk is azok? Persze azok tubiczám, ujságírók és színészek vagyunk.

Színészek? maguk színészek? ujjongott a valószínű Zsuzsina kereszteit Arabella nagysám, s menten azon asztalhoz terelte az egész karavánt.

— Pályatársak vagyunk! mondá az igazgató ur, s mint a meglepett társaság magához jött, ugy összebarátkoztak, hogy Batyj ur már a nádudvari anyagnak harisnyakötőjét is anaktáta soha meg nem szűnő szerelem ékesen szóló záloga gyanánt.

Iszogattak, beszélgettek, énekeltek. Aztán ittak, kurjongattak, ordítottak.

„A remete csegettőtyje,” — melynek mind szövege, mind zenéje igen kitűnő. Elvezetes esteje lesz ez a közönségnek.

Időjárásunk nagyon változó a mult heten. Erős havazás, aztán erős fagy következett, melyet az esőzés váltott fel, amire pedig épen semmi szükség nincs. Napfényes időnk még nem volt.

Színházi hírek Vizváry Gy. april 1-én kezdi meg vendégjátékát. Négy-szer fog föl lépni. — Foltényi Vilmosnak a jövő hó 8-án lesz a jutalomjátéka. Ugyanazon héten lesz a Mészáros Ilkái is. — Soldosné lejtetele és így vendégszereplés is bizonyos már. — Er cz y kedden távozik el városunkból s haza utazik N.-Kanizsára.

Reiz Dávid az i-smert uszorás még mindég bentül a vizsgálati fogságban. Így nem teljesül azoknak reménye, a kik azt hitték, hogy pár nap alatt mint ártatlan fog kijönni. Jel-ztük volt, hogy áldozataik említk a Raditz céget s mélyen megdöbbenve hallottuk, hogy Raditzné az uszorás szívtelen eljárása következtében megtebolyodott, a mint legújában értesültünk, a szerencsétlen áldozat állapotja egyre rosszabbodik. — Valjon hogy fog bűnhődni egy szétzúzott lélek gyilkosa?

Két üveg pezsgőért! A Hungariába történt a dalművészek első előadása alkalmából a következő eset. Egy jó kedvű fiatal kereskedő fogadott 2 üveg pezsgőbe, hogy van bátorsága egy z idő másfél oldalal a hevenységt szinpadon. E is dalolta és a két üveg pezsgőt nem csak megnyerte, hanem m g is itta. — Egyébiránt olyan jól énekel, hogy tapsokat is kapott.

Hivatalos nyuga 10 frt. azaz tizforintból, melyet Zicherman Herman ur, mint a Debreczen-Nagyvárad Ertesítő szerkesztőséghez Báro Splényi Ödön ur által a szegedi árvízkarosulak javára adott kegyes adományt a polgármesteri hivatalnál mai napon ádo t. — D-breczen, 1879. márcz. 27. Csurka János, jegyző.

Kutasi Janka városunk szállóte péntek este a „Völgy liliuma” című drámában lépett föl. Nem értjük hogy Kutasi J. k. a miért választotta ezt s a „L. woodi árvát” Ezek nem vágnak az ő szerepkörébe. A Völgy liliuma egyáltalában nem elégített ki bennünket, a mi kis Mészáros Ilkánk nem olyan lett volna abban. Kutasi Jankát mi a vigjátékban szeretjük látni, azokban határozottan jelesen működik. Ezelőtt két évvel a „Csók”-ban bravourral játszott! — Különben kapot sok tapsot és kihívást. — (s.)

Az első magyar állampénztár-társaság szombat tartotta évi közgyűlését Somssich Pál elnöklete alatt. Miután 428 részvény letéteményzetetett, a határozatképesség elnökileg kijelentetett. Az igazgatóság jelentése szerint, a lefolyt év üzleteredménye oly fényes volt, hogy a társaság hosszú fennállása óta

Különösen a nádudvari sängerin nem birt a jókedvével, hogy utóljára komolyan fel kellett lépni, hogy elég lesz már.

— Énekeljenek hát maguk szebben! duzzogott a delnő.

Miért lett volna ott tenor hangu énekes, ha e felhívásra rá nem gyujtott volna? Azért is elkezdette az ő szépassági áldott dialektusával, s fujta keservesen, hogy „Jaj, de „magos ég!”

És ekkor következett az a magasztos pillanat, melyet a tenorista ur nem és elfeledhetni soha. De m/g más sem.

Midőn elhangzo't s dal, s összeütödték a poharak, könyes szemekkel állott fel Arabella kisasszony, s az isten id dal szivrázkodtató hatása alatt, a tenoristához lépre — megcsókolta. Egy tenyeres talpas csókot lehelt babérkoszorúzott homlokára. A művész díja, a művészet varázsa! A művész elpirult, a leányka szintén elpirult, s a közönség ujjongott. Sokan azt mondják, hogy kacazagott. Álnok irigység!

A csók után megváltozott a helyzet. Mi pedig, ne igekezzünk azt megtudni, hogy mi következett a csók után. Ilyen pompás mulat az ember, ha sängerinek jöddiroznak a „Hungariában.”

egy év jövedelme sem mérközhetik a jelenlegivel.

A társaságnak az alapszabályszerű levonások után tiszta nyeresémi maradt 919,012 frt 19 kr, ebből minden egész részvény után 200 frt fizettetik ki osztaléknak. A hivatalnokok segélyalapja 322,260 frt 80 kr. Az ügynökök száma a múlt év végével 3734 volt. A tisztviselők száma 196. A felügyelő bizottság jelentéséből a közgyűlés meggyőződéséről, hogy a társaság ügyei szigorú lelkiismeretességgel, törvényszabta módon vitetnek, az igazgatóság jelentését tudomásul vette és a fölmentvényt egyhangulag kiadta.

A közgyűlés az igazgatóság indítványára 35,000 forintot szavazott meg közhasznú czélokra.

Az igazgatóság a verseny érdekében szükségesnek tartja, hogy Ausztriában hol minden külföldi intézet hitele emelése czéljából főügynökségi helyeken házakkal bír, a biztosító társulat is vegyen házakat és pedig Bécsben Prágában Erre az igazgatóság által kért meghatalmazást a közgyűlés megadta.

Közigazgatás.

—Levelek a gazdaság köréből.—

(Folytatás.)

Ha azonban a növények eme táplálkozása oly könnyedén történhetne, mint az első pillanatra látszik, hogy tehát gyökérzetükkel elterülve a talajban, onnan amaz anyagokat, melyek táplálékukat képezik, egyszerűen szerveikbe véve, minden korlát nélkül önkényesen gyarapíthatnák azt, talán még az ember is könnyebben élhetne, hanem hiába, nekik is, mint nekünk megvannak az ő sajátos egyéni küzdelmeik, mert ha bár levegőt és vizet ők is nagy könnyedén kapnak, mégis pusztán ettől mihamar felkopnók az álluk, mint a cigány lovát, mely akkor mondott örök búcsút gazdájának, midőn az éhséget a hetedik napi koplaltatás után már már meg is szokni látszott.

A növényeknek is, mint régebbi leveleimben említém, ép úgy, miként nekünk, habár nem kenyérre és husra is, levegőn és vizen kívül még számtalan különböző olyan anyagokra, leginkább sók és savakra van szükségük, melyeket

a talajból csak akkor vehetnek inkább fel, ha igen is a levegő élenyével mintegy kezet fogva a talaj szemecseit szétmállasztják, majd hogy ha azokat mint a szakácsné az ételmezeket, különbözőképen elkészítve oldékonyra, tehát vízben oldódóvá teszik, míg emellett azután fennmaradhatóságukért nekik is örökös küzdelmek vannak; mert ne higgyük, mintha talán csupa az ember volna az, kinek az ételmezeket s a kenyeret véres verejtékekkel kell keresnie, ki fajának föntartása s létezésének érvényesítése végett, más hasonlók hátrányával is önérdékére egyedül ő hajhászna ki minden előnyt, az életvilág versenyharcában, mit a lények fennmaradásukért egymás közt folytatnak, a növényeknek is jutott elég osztályrész, igenis létükért egymással ők is örökös háborút, örökös küzdelmet folytatnak, élet virulván és élet enyészvén alatta.

A parányi fűszál, mely társai fellett kimagasló hegyén gyöngyös harmatcseppjét a szellőn himbálja, midőn gyorsabb növéssel a szomszédító gyengébb levelein felülül kapaszkodik, ki gondolná hogy e törekvésével léte biztosításán

igyekszik, igyekszik az élető élyen, a működésre serkentő világosság, a frissítő harmat étetését szomszédjától mind maga szedni el, hogy belőle egyéniségét tökéletesebben, mint az kifejthetvén, ő hajhasson legmagasabb szarát, ő érleljen legépebb magvakat, melyek faji fennmaradhatóságát lehetőleg biztossá tehessek.

(Folyt. köv.)

B-6 P-1.

Szerkesztői üzenetek.

H. Gy. Deés. Üdvözlétedet köszönöm. Az igéretre számolok.

T. N. G. urnak. N.-Léta. A jövő számban jön — csekély változtatással, a mit kénytelen vagyok minden beküldött czikkel megtenni, ha csak biztosan el nem akarom magamat küldetni Vácra.

Helyben. Az azzorásokra vonatkozó adatokat ezúttal köszönettel — mellőzöm. Hogy L. . . 100 forinttól 10 frt. kamatot vesz minden hónapra, nagyon jól tudom, mert ertosiott K. ur. A többi adatokat is megtartom és lesz idő, midőn jó hasznát fogjuk venni, mert elérkezik az idő, hogy meg kell nevezniük a vampyrokot egymás után.

Felélős szerkesztő: Szombati János

HIRDETÉSEK.

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA

Debreczen.

A tavaszi idényre raktárunkat a legfigyelmesebben, a legújabb tavaszi czikkkel dusan berendeztük, és ezekből különösen ajánljuk a n. é. közönség becses figyelmébe a következőket:

Bel- és külföldi tavaszi és nyári ruhaszöveteket, métere 30 krtól kezdve a legfinomabbig.

Vászon- és pamut kül- és belföldi legjobb mosó zefireket, bővítve budapesti főközleteink több mint 200 mintáival, melyek után megrendelések 2 nap alatt — postadij felszámítása nélkül — eszközöltetnek.

Továbbá különlegességek francia mosó szövetekből női ruhákra; egyszínű mosható satinok, oxfordok, mouslinok és batist szövetek nagy választékban.

Legjobb mosó francia kartonok, angol vászon 50 mintában, sima vászon minden színben.

A finom mosó szövetekhez való legújabb csipke díszek. Csipke és Mouslin függönyök úgy méter számra, mint ablakokra beosztva, minden finomságban és nagyszerű minta választékban.

Használt függönyök tisztítását elvállaljuk rendszeren 8 nap, ünnepek előtt 14 napi szállítási határidőre.

Nemkülönben felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét legnagyobb szőnyeg raktárunkra, és pedig futó-pamlag, ágyeló való és falszőnyegekre, ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a legnagyobb választékban tartunk mindennemű butor szöveteket, ágy és asztalterítő készleteket, továbbá koci behuzat és felszereléshez szükséges gyapjú- és czérna damast szövetek és mindennemű kocsisinórok s kocsiszögöket.

Teljes választékban szolgálhatunk mindenféle viasz vásznakot, viasz padló parketát, asztalra való színezett viaszos velezeket, gumi vás nat, lepedőt stb.

A nagy érdömű közönség minél nagyobb mérvű szives pártfogását kérve

vagyunk teljes tisztelettel

Kunz József és Társa.

111. 1—?

I. magyar jégbizt. társ. mint szövetkezet Pozsonyban.

Van szerencsénk a t. termelő közönség becses tudomására jutni, miszerint debreczeni főügynökségünknel

Fried Jakab urat

(széchenyi utca 1818. sz. a.)

biztuk meg, kinél a bővebb felvilágosítások megszerezhetők. Vidéki ügynökök ugyanott felvételnek.

Pozsony, 1879. Márczius hó.

106.) 1 3.

Az igazgatóság.

Meghívás

a debreczeni

„ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULATNAK

1. évi ápril 6-án d. e. 10 órakor

a városháza nagy tanácstermében tartandó

RENDES ÉVI

közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a társaságnak múlt évi üzleteiről és a fontosabb intézkedésekről.
2. Az igazgatóság évi számadása.
3. A felügyelő bizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett évi számadás és mérleg megállapításáról.
4. Az igazgatóság tagjai közül két tagnak kilépése folytán ezen két helynek választás utján betöltése.

Az alapszabályok 28-ik czikkje értelmében felhívattak a társulat részvényesei, hogy a közgyűlés előtti napig a társaság irodájában — Czeg léd-utca 3-ik sz. a. — magukat igazolási jeggyel ellátatni ne terheltesenek, hol az igazgatóság évi jelentése és a mérleg f. hó 28-ik napjától kezdve megtekinthető.

Kelt Debreczenben, 1879. márczius 3. án.

(108) 1—2.

Az igazgatóság.

געשיער עפ עסקייג של פסה

FRÖHLICH M. GYULA,

üveg és porcellán raktára.

Piacz utca posta és távirtda épület mellett, gyári áron alól is.

A legjobb minőségű carlsbadi porcellán edények, Steierhoni evő eszközök, fa szaru és csontnyéllel, China és Organt ezüsből, kések, villák, evő-, kávés-, zöldségés- és tejterítő kanalak. Porcellán, üveg, fa és bádóg czikorszeleneczkék.

Kávéfőző gépek.

Mindenemű csiszolt és közönséges üvegáru czikkek.

Legújabb alaku és kész képkerekek. Petroleum lámpák és mindenféle ahoz tartozó kellékek.

געשיער עפ עסקייג של פסה

104. (1—3.)

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG BUDAPEST.
I. Tűz- szállítmány- és jégbiztosítási üzlet.

KIADÁSOK. Hiszenegyedlik évi zárszámja 1878. január 1-től december 31-ig.

BEVÉTELEK. VAGYON.

Mérleg-számla 1878. december 31-én.

TEHER.

KIADÁSOK		BEVÉTELEK		MÉRLEG-SZÁMLA 1878. DECEMBER 31-ÉN		TEHER	
Fr.	Kr.	Fr.	Kr.	Fr.	Kr.	Fr.	Kr.
I. Tűzbiztosítás.		1877. évi nyeresemly-számla: maradvány —		225 56		3.000,000	
Kifizetett károk a viszonybiztosított rész lemondása		Az 1877. éviől áthozott díjtartalék a viszonybiztosított rész lemondása miatt		1.003,048 31		993,422 26	
Független maradt károk tartaléka		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		1.004,433 70	
Szerzési költségek a viszonybiztosított rész után		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		30,553 81	
Vétel lemondásával		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		116,973 09	
A tűzbiztosítás üzletet terhelő igazgatási költségek		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		42,010 87	
Behajlítottan követelések letétele		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		29,832 09	
A követelések évek lemondásával és minden megvételével		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		13,908 21	
mélkül		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		5,789 21	
1.004,433 70		2.232,079 33		3.443,539 23		1.578,933 73	
II. Szállítmány-biztosítás.		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		6,407 78	
Kifizetett károk a viszonybiztosított rész lemondása		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		4,453 11	
Független maradt károk tartaléka		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		295,009 14	
Szerzési költségek		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		982,933 73	
A szállítmány-biztosított üzletet terhelő igazgatási költségek		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
A követelések évek lemondásával és minden megvételével		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
mélkül		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
30,353 31		148,401 09		—		—	
III. Jégbiztosítás.		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Kifizetett károk a viszonybiztosított rész lemondása		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Független maradt károk tartaléka		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Szerzési költségek		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
A jégbiztosított üzletet terhelő igazgatási költségek		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Behajlítottan követelések letétele		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
mélkül		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
483,886 40		44,293 68		—		—	
IV. Egyéb bevételek.		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Hozamok a károk tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Kamatok a károk tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Központi pénkiszárlás		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
116,115 36		940,193 59		—		—	
982,933 73		292,789 42		—		—	
4.871,624 36		4.871,624 36		—		—	

II. Előbiztosítási üzlet.

Mérleg számla 1878. december 31-én.

KIADÁSOK		BEVÉTELEK		MÉRLEG-SZÁMLA 1878. DECEMBER 31-ÉN		TEHER	
Fr.	Kr.	Fr.	Kr.	Fr.	Kr.	Fr.	Kr.
I. Tűzbiztosítás.		1877. évi nyeresemly-számla: maradvány —		225 56		3.000,000	
Kifizetett károk a viszonybiztosított rész lemondása		Az 1877. éviől áthozott díjtartalék a viszonybiztosított rész lemondása miatt		1.003,048 31		993,422 26	
Független maradt károk tartaléka		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		1.004,433 70	
Szerzési költségek a viszonybiztosított rész után		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		30,553 81	
Vétel lemondásával		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		116,973 09	
A tűzbiztosítás üzletet terhelő igazgatási költségek		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		42,010 87	
Behajlítottan követelések letétele		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		29,832 09	
A követelések évek lemondásával és minden megvételével		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		13,908 21	
mélkül		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		5,789 21	
1.004,433 70		2.232,079 33		3.443,539 23		1.578,933 73	
II. Szállítmány-biztosítás.		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		6,407 78	
Kifizetett károk a viszonybiztosított rész lemondása		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		4,453 11	
Független maradt károk tartaléka		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		295,009 14	
Szerzési költségek		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		982,933 73	
A szállítmány-biztosított üzletet terhelő igazgatási költségek		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
A követelések évek lemondásával és minden megvételével		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
mélkül		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
30,353 31		148,401 09		—		—	
III. Jégbiztosítás.		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Kifizetett károk a viszonybiztosított rész lemondása		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Független maradt károk tartaléka		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Szerzési költségek		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
A jégbiztosított üzletet terhelő igazgatási költségek		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Behajlítottan követelések letétele		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
mélkül		Az 1877. éviől áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
483,886 40		44,293 68		—		—	
IV. Egyéb bevételek.		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Hozamok a károk tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Kamatok a károk tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
Központi pénkiszárlás		Az 1877. évihez áthozott kárnyi költségek tartalékai és a 1876. évihez áthozott díjtartalék		—		—	
116,115 36		940,193 59		—		—	
982,933 73		292,789 42		—		—	
4.871,624 36		4.871,624 36		—		—	

Budapest, 1878. december hó 31-én.

Pecz Vilmos,
 elnök, osztályfőnök.

A jelen kérszámot illeti és mérlegjelét megvizsgálván, azok egyet tételül a 70- és segélybiztosítási feljelen megvizsgálván, és a törvényben s az alap-szabályokban meghatározottak, azok szerint készíthetők kárúknak. Budapest, 1879. február hó 24-én.

Rudnyánszky Ferencz,
 Tornyai Schosbörger Zsigmond.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Fuchs Rudolf, Hajós József, Harkányi Frigyes, Léváy Henrik, Ullmann Karoly.

A felügyelő bizottság:

Urmányi József.

Frank Frigyes,
 a központi könyvezés főnöke.

Ifj. Kacovinszky János,
 elnök, könyvtáros.

780.

1879.

Árverési hirdetés.

A városháza alatt levő 4-ik, 5-ik, 12-ik és 15-ik számú boltok bérbeadására iránt újabb árverés rendeltetvén, a végett határidőül 1879-ik évi április hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája tűzött ki a város-háza nagytanácstermébe, mely határidő azon megemlítéssel tétetik közönséggé, hogy az árverési feltételek a számvevő hivatalnál megtekinthetők.

Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1879. mártius 19-én tartott üléséből.

Bécsy Lajos,
jegyző.

(101) 2—2.

MIT

A NŐK ÉS LEÁNYOK

őhajtanak!

- 1 drb. elegans legyező,
- 1 hozzá illő öv,
- 1 uszálytartó selyemből,
- 1 pár pompás korall fülbevaló, és
- 1 hozzá való szép mellít,
- 1 igen szép medall,
- 1 pár piros szelvény harisnya kötő,
- 1 finom eredeti ibolya szagossító,
- 1 teljes szobeli varrásokozó,

mindössze **3 frt. 60** krba kerül
a francia raktárban. — Bécs,
Praterstrasse 16.

(51) 2—3.

Bérbeadó

f. é. pünkösdtől fogva a piacutczai 1714-ik számú Áron-féle háznál egy bolt helyiség a hozzátartozó pinczé és raktárral.

Értekezhetni e végett a tulajdonosnál Sz. Anna utca 2545-dik szám alatt, vagy Zicherman H. irodájában, — Czeplédutca Csiffy-ház. 2—3.

Árlejtés.

A Balla Mihály csódtömögéhez tartozó nagy hatvan utcai 1529-ik sorszámú háznál levő istállók leomlott falainak felépítésére vállalkozni kívánók felhívattak, hogy e tárgyban zárt ajánlatokat e f. évi március hó 31-ik napjáig alóliirt tömeggondnoknál adják be, a feltételek ugyanott megtekinthetők, cegléd utcán 2598. sz. alatti lakásban.

Fényes Ignác,
tömeggondnok.

(96.) 2—2.

2¼ kr darabonként!

100 darab

minden embernek hasznos tárgyok csupán 2 frt 95 kr, úgy hogy darabja csak 2¼ kr-ba kerül, ezek között oly tárgyak is vannak, melyek a párisi világkiállításól visszamaradtak

2 darab pompás nagy virágok művészi csokorral, 30 cml, magas. **2 darab** pompás és művészi színes lenyomatú képek finom aranykerettel, **egy** eredeti velencei függő tükör ebenté kerettel, **2 darab** pompás ablakosár virágoknak, a legfinomabb gyöngymunka, a legpompásabb terembe illő, **3 darab** finomul elkészített abrosz rojtjal, különböző nagyságú asztalokra, **6 darab** finom bélyegzett britaniai tálca melyek mindig fehéren maradnak, **6 darab** késtartó, a legfinomabb metszeti üvegből vagy china-erzstől készíte, **3 darab** finom szegélyezett zsebkendő monogrammal, **6 darab** finom jó illatú toilett virágszappan, **6 darab** különböző paloták, egy egész gazdasági készlet, egy játék eredeti francia tarokkártya.

30 darab különböző legfinomabb ltréfás képek, transparent, esakis felüőt urak részére. E játéknak magának **3 frt** az ára, legfinomabb valódi aranyozott gallér- és inggombok, **1 mustra album.** tartalmaz számtalan a legújabb horgoló- kőtő- és strik- kőtő mustrákat, sok különböző monogramokkal utánrajzolásra és végre 1 teljes íróasztali készlet, 12 darabból áll.

Megrendelhető utánvétel-mellett

MÜLLER

bécsi kiházasítási üzletében.

Bécs, II. Rothe Sternsgasse No 20.

Minden 100 tárgy csak 2 frt 95 kr-ba kerül.

(19) 7—10.

296. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V Á N“ gőzmalom készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben
Kölcségmentesen
Debreczenben kötelezettség nélkül.
Ingyen szákkal.

A.	Asztali dara nagyszemű	23.—	100 kiló
	szinte 30 kil. zacskóval	23.60	
B.	szinte apró szemű	23.—	
	szinte 30 kilós zacskóval	23.60	
C.	Dara képszerű	21.60	
	szinte 30 kilós zacskóval	22.20	
0.	Királyliszt	22.60	
1.	Lángliszt	21.60	
2.	Montliszt	20.80	
3.	Zzemlyeliszt különös	19.40	
4.	"	18.40	
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	17.40	
6.	szinte 2-sod "	16.40	
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	14.80	
8.	" 2- "	12.60	
9½	Barna kenyérliszt 1-ső "	10.—	
9.	" 2-od "	8.—	
10.	Lábliszt "	7.—	
10½	Veres liszt "	4.—	
11.	Finom korpa	zsákkal 3.60	
	zsáknélkül	3.—	
12.	Durvakorpa	zsákkal 3.20	
	zsáknélkül	2.60	
R. I.	Rozsliszt	1-ső rendű 12.60	
R. II.	szinte 2-sod "	11.60	
R. III.	szinte 3-mad "	9.—	
R. IV.	Rozskorpa	zsákkal 3.60	
	zsák nélkül	3.—	
A. K.	Árpakása	00 26.—	
	szinte 0 20.—		
	szinte 1 19.—		
	szinte 2 17.—		
	szinte 3 16.—		
	Árpadara 5 20.—		
A.	Árpa liszt 6 6.60		

Debreczen, 1879. márcz. 13.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly tiszta-sulynak véve.

A. B. C.	0—10 számg 85 kilo.
11.	12. 60 "
R. I.	— III. számg . 85 "
R. IV. 60 "
A. K.	00—5 számg 50 "
árpaliszt. 85 "

Fül-olaj.

Dr. Schmidt törzskari főorvostól,

Ára végekenként használati utasítás-sal 2 frt, vílekre küldve 2 frt 40 kr, az összegek postai utalványon előre beküldés mellett.

Főraktár Grätz Gyulánál

Bécs VII. Mariahilferstrasse No 79.

Bizonnyítvány. Ezer köszönet önnök a részemre küldött filolajért, melynek többszöri használata által teljesen elvesztett hallásomat lsten segélyével ismét visszanyertem. Én oly süket voltam, hogy faliorámaak ütését — ha mindjárt mellé állottam is — nem hallottam, holott most még zsebbórának kegyegését is oly tisztán hallom, mintha soha süket nem lettem volna.

Fogadja szives üdvözléletemet
Babocsa decz. 22. 1877.

Steiner Dávid

okl. főiskolai tanár.

(43) 1—2

A néhai polgár Keresztessy András hagyatékához tartozó Czepléd-utcai 2577. sorszámú ház, — 76 folyó ői ondófi külső földjével, — 11¼ nyilas szepesi tanya föld gazdasági épületekkel ellátva, — továbbá lábas jószágok szabad kézből eladók, értekezhetni irántok városi tanácsnok Barcsay István ural s polg. id. Keresztessy Mihályal.

Kelt Debreczenben 1879. márcz. 7.

Barcsay István m. k.

Id. **Keresztessy Mihály** m. k.

(62.) 3—3.

Figyelemre méltó.

Mindenemü **gyomorhaj és gyomorterhelés,** mely a **néhezen emészthető ételek** élvezéséből gyakran származik, eltávolítható a **tudományos emberek** által ajánlott **Dr. Koch** orvosudor

általános gyomorkeserű

mint — a naponként használt gyomor tisztítóként a legjobb hatású által.

Ezen általános gyomorkeserűt kapható füvegenként 60 kr-ért. Debreczenben: **Dr. Rotschnek Emil** gyógyszerárában és **Gerény Fülöp** kereskedésében. Debreczenben: Schirf Salamon; Nagyváradon Weisz J. Bernáth; Nagy-Károlyban: Kaufman Ignác; Nyiregyháza: Gredig testvéreknél; Szathmáron: Szönyi Ferencznél és Tisza-Füreden Braun Ignácznál.

(61.) 6—6.

Köhögés,

rekedtség, hurut, mell- és tüdőbajok ellen.

Nyilvános köszönet.

A Hoff János cs. k. malátakészítmény-gyár főüzletének Budapesten, kalap-utca 10. szám.

Miután 3 éves üdült gyomor-katharum a Hoff János-féle maláta-egészségi sör használata által feltűnő módon enyhülni kezd: a curát tovább folytatandó, kérek még 16 palack sört és két zacskó kék papiroiban levő mellczukorkát utánvétel mellett küldeni.

Tisztelettel

Ráthonyi Balázs,

m. k. főhivatali tiszt.

Sóvár, 1878. június hó 13.

Magas foku tüdővész

a **Hoff-féle süritett malátakivonat** által enyhíttetik, a fájdalom igen mérsékelve s a betegség maga a gyógyulásnak lehetőleg előkészítve lesz.

Elismerő iratok.

Hoff János, cs. kir. udv. szülöttnak, Bécs, Graben, Erannerstrasse Nr. 8.

Fájdalmas volt rám nézve, leányomat annyira szenvedni látni; a legrossz-szabra el voltam készülvén. Egészen az a kép, melyet melbajban elhunyt anyja mutatott, semmi reményt nem nyujtva a gyógyulásra. — Ekkor az Ön csodálatos maláta-kivonathoz folyamodtam. Most hála istennek egészséges, és még tengeri utazásra is vállalkozott, stb.

Dr. Sporer, csász. kir. kormányzó tanácsos, Abbaziában.

Maláta-gyártmányainak (maláta kivonat, egészségi sör, maláta csokoládé, maláta-mellczukorkák) köszönhetem teljes gyógyulásomat. a gyomor fájdalomtól mentve van s az idegek megerősödvé lettek.

Kliwer G.

Berlinben, Louise-Ufer 1/d.

Debreczenben kapható **Rickl József Zelmónál.** (75.) 4—8.

81. v.

1879.

Hirdetmény.

Voinovich János s neje Orbán Emilia vagyonbuktott debreczeni lakosok csódtömögükhöz tartozó, a debreczeni 4430. sz. telekjegyzékönkyben 3178. és 7359. h. r. sz. a. felvett nyagvárad utcai 2208. sorszámú házas telek s ondófi külső földjének nyilvános árverésen eladása a csódválasztmány által elhatároztatván, arra határidőül folyó 1879. évi **ápril hó 23-ik** napja délutáni 3 órája a kir. törvényszék árverési termébe ezennel kitűztetik.

Árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a becslár, azaz 15,000 frt, melynek 10%-liját árverelni kívánó az alóliort kiküldött kezéhez készpénzben, vagy óvadék képes érték papirookban tenni tartozik.
- 2) Az ingatlan csak egyszeri árverésre tétetik ki s a becsláron alul eladatni nem fog.
- 3) A vételár három egyenlő részletben a leütéstől számított 2, 4, 6 hó alatt lesz a leütéstől folyó 8% kamatokkal együtt, csódtömögöndnok Kovács József ügyvéd kezéhez s nyugtájára kifizetendő: a bánatpénz az első részletbe fogván beszámíttatni.

4) A leütéstől kezdve az ingatlanság minden közterhei, adó s más nemü tartozások evőt terhelik, s az azokon eshető netaláni károsodásokért is a csódtömög nem felel — és evőt tartozik viselni az átruházási s átírási minden költségeket, ezek közt a vételár kifizetéséről szóló nyugta s a tulajdonjog átírását engedélyező választmányi határozat bélyeg díját is.

5) Vevőnek a vett ház s udvar csakis folyó évi Pünkösdkor, az ondófi föld pedig folyó évi Szt. Mihály napkor megv tényleg birtokába s használatába által, — tulajdonjogát pedig a vételár teljes lefizetése után kebelezetheti be saját költségén.

6. Ha evő jelen árverési feltételek bármelyikének pontosan elvegi nem tenne, bánatpénzt s a befizetett összeget elveszti s az ingatlan az ó kárát s veszélyére újabb s csak egyszeri árverésre tétetik ki s becsláron alul is eladatni fog.

Debreczenben, 1879. mártius 13.
Mészáros László, t.-széki kiküldött.
Des Combes Henrik,
választmányi tag.

(94.) 2—3.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint teleklönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Wein Dániel** végrehajtónak **Bernáth Lajos** végrehajtás szvenedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, az m.-pályi-1 209. sz. tkvben jegyzett szántó, kaszálló, nádas és erdőből álló birtoknak 295 holdnyi, összesen 17,058 frtra becsült fele része, továbbá 58 frtra becsült termény s butorból álló ingóságát, utóbbi készpénz fizetés mellett az 1879. évi **ápr. hó 21-ik** napján d. e. 10 órakor mint első, és 1879. évi **május hó 21-dik** napján d. e. 10 órakor, mint második határidőben, a pályi község házában, az ingóságok pedig **ápr. 21-én** d. e. 9 órakor alperes lakásán megtartandó nyilvános árverésen becsláron alól is következő feltételek alatt eladatni fognak n. m.:

- 1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becslár, melyen alul az első árverésorok az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.
- 2-ször. Árverezeni kívánók tartoznak az ingatlan becslárának 10%, vagyis 1705 frtot készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött letenni; az osztr. magyar bank azonban bánatpénz nélkül is árvelelhet.
- 3-ször. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó két hó alatt, másodikát ugyanazon naptól számítandó négy hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó hat hónap alatt 6%, kamatokkal ezen kir. törvényszéknel lefizetni.
- A bánatpénz a 3-ik részletbe fog beszámíttatni.
- 4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjával tükzár ellen bezitósítani.
- 5 ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép emnélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.
- 6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek evőt terhelik.

7 szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne a megvett ingatlan az érdekelte felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. § a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és az előbbi becsláron alól is eladatni fog.

Felhívattak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetményben a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyujtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzölások hitelezők, kik nem ezen törvényszék szék- helyében, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetők végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben Komlóssy Arthur ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygöndnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint teleklönyvi hatóságul 1879. évi febr. hó 14-ik napján.
Becske Lajos, **Ferenczy I.**
h. elnök. (63) 3—3 aljegyző.

KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.

Czeglédutcza Csiffy-ház.

Keresetek:

300—350 db. juh részére a debreczeni határban legelő keresetek.
Egy jó erkölcsű fiu, aki elemi iskolákat végezett s hajlandósága van a bentes mesterséghez, ilyen mesterség kiképzésére tanonczul minden órán felvétetik. (812.)

Kínálatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Egy ház péterfián a hozzátartozó földel eladó.
Az Erőmhályfalvi határban 154⁹⁵⁴/: feketé föld, 387¹³⁹⁴/: homok, 1⁸⁹⁷/: pusztatelek, 2¹²⁴⁶/: ház és kert, 3⁸³⁶/: szőlő, nemkülönben a Kősiszegen 16 nyilas tanya föld eladó.
A szécsényi kert keleti oldalán 2 cat. hold nyaralónak való szőlő eladó.
Egy ház bolttal, lakosztállyal és minden hozzátartozókkal eladó.
Egy ház, 7—8 szoba, nagy terem, 2 pincze, istálló a hozzátartozókkal, — nem különben 1 nyilas földel jutányos áron eladó, esetleg fogadói üzletre bérbeadó.
Egy ház közel a piacchoz; mely áll: 1 utcazi, 2 udvari szoba, konyha, kamara, műhelynek valóból — eladó. (810.)

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Egy ház, 4 szoba, konyha, kamara és farsaktár 180 frtért pünkösdtől kezdve kiadó.
4 nyilas libakerti föld eladó, vagy bérbe adó.
Egy magános embernek való burorozott szoba, butorral vagy anélkül, közel a piacchoz évszámra kiadó.
3 burorozott szoba kiadó.
Egy ház, két külön lakosztályai a váruduczán kiadó: 1) 2 szoba a hozzátartozókkal együtt. 2) 2 külön szoba az udvarba a hozzátartozókkal és kis kerttel együtt.

Eladó ingóságok:

400 öreg cseber bor kedvező feltételek mellett eladó.
14 köböl jöminőségű tavaszi vetni való rozs olcsó áron eladó. 661.
Több zongora eladó vagy bérbeadó. (135)

Alkalmazást keresők:

Egy német leány, mint társalkodónő, vagy komorna alkalmazást keres.
Egy művelt nő a francia, német nyelvek és gépyarrásból oktatást ad, értekezni irodánkban.
Egy jóra való idősnő, valamely család, vagy magános uriembernél mint gazdaszony vagy felügyelő díjtalanul is alkalmazást keres.
Egy művelt nő, mint társalkodónő vagy gazdaszony alkalmazást keres. (766.)
Egy nagy uradalmakban szolgáló kintű bizonyítványokkal ellátott gazdasági intézetet végzett gazdaszont alkalmazást keres.

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre közvetítetik.

Az ezen rovatokban közölték iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMAN H.

irodája Debreczen czeplédutcza Csiffy-ház.

Árverési hirdetés.

Miután a piac-kisuj-utczai 5. 6. 7. 8. 9. 12 és 18-dik számú mézsárzók bérbeadásá iránt e folyó évi február hó 27-én tartott első árverés kellő sikert nem eredményezett, azokra újabb árverés rendeltetett, s határidőül ugyancsak folyó évi Április hó 4-dik napjának d. e. 9 órája tűzetett ki a város-ház nagy tanácstermébe, mi is azon hozzáadással tétetik közönséggé, hogy a feltételek a számvéno hivatalnál megtekinthetők.

Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1879. Mártius 20-án tartott üléséből.

(105.) 2—3.

BÉSZLER LAJOS jegyző.

FIGYELMET KÉREK!

Alulírott hódoló tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy minden a festészet körébe tartozó munkákat

u. m. szobafestéseket a legujabb minták szerinti,

ajtók, ablakok olajfestékekkel befestését,

mindennemű czégitásokat

a legjutányosabb ár mellett felvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kikérve maradok tisztelettel

Goldstein E.

szobafestő.

Lakásom: Széchenyi utca 1769. sz.

107. (1—3.)

HIRDETÉS.

Mindenemű gazdasági és kerti **veteménymagvakat, lenkenczébe tört festékeket, padozat-fényeczet, festék-** és

fűszerárut

jutányos árban ajánl

Kacsó Ferenczné,

czegléd utca, takarékpénztár épületben.

4—4.

!! Csaknem ingyen !!

A legközelebb megbukott nagy angol britannia-ezüstgyár csődtömeg-gondnokságát azon ajánlatot vettük, hogy nálunk raktárunkban levő britannia-ezüst tárgyakat, a szállítás- és munkadíj csekély $\frac{1}{4}$ része kifizetése mellett **ajándékozunk** el.

A díjak beküldése, vagy utánvét mellett is, a tárgyak meghatározott áráért, mely csak egy csekély részét pótolja az Angolországból Bécsbe szállításnak és munkadíjnak, a következő tárgyak kaphatók a rendes ár negyed részén, tehát **csaknem ingyen**.

6 drb. Britannia ezüst **evőkanál**, 6 db. ép olyan **kávéskanál**, összesen 12 drb. melynek ára ezelőtt 6 frt volt, most mind a **12** darabnak ára — 1 frt. 85 kr.
6 " Britannia ezüst **asztalikes** angol acél pengékekkel, továbbá 6 db. ép oly villa, összesen 12 drb. melynek ára ezelőtt 9 frt. volt, most ez összes 12 drbnak ára — 3 " 10 "
1 " **Tejmerő**, nehéz minőségű, mely ezelőtt 3 frt. volt, most — " 70 "
1 " **Levesmerő** kanál, a legjobb minőségű britanniai ezüsből, ezelőtt 4 frt. most — 1 " 10 "
6 " Britannia ezüst **késtartó**, ezelőtt 2 frt. most — " 65 "
1 " **Czukorfogó**, ezelőtt 1 frt. most — " 30 "
Ezenkívül elegans asztali gyertyatartók páronként 1—2, 2.50, 3 frt. Tálczék, 50, 75, 80 kr. 1 frt. 1.40 kr. Kávéskannák, 2, 2.50, 3—4 frt. — Czukortartók 2, 2.80, 4, 5.50, 7 frt. Czukorhintó 25, 40, 75, 90 kr. 1 frt. Eczetes- és olajos üvegek 2.50, 2.80, 3.50, 4.75, 5 frt. — Vajtartó 75, 95 kr. 1.70, 2.80, 3.25, 4 frt. Levesestál alsó tálczával 1.60, 2.50, 3 frt.

!! Hallatlan olcsó !!

és minden háztartásnak különösen ajánlandó a következő összeállítás, mely **33 drb. gyakorlatilag előnyösen készített tárgyakból** áll, készítettve a legfinomabb és legjobb britanniai ezüsből, és példátlan olcsó árban csak 6 frt. 45 kr-ért kapható és pedig:

6 drb. igen jó **asztalikes**, britanniai ezüst nyéllel, és eredeti acélpengével.
6 " finom **villa**, britanniai ezüsből, egy darabból készitve.
6 " nehéz britanniai ezüst **evőkanál**.
6 " legjobb minőségű britanniai ezüst **kávéskanál**.
1 " nehéz britanniai ezüst **tejmerő kanál**.
1 " **levesmerő kanál**.
6 " britanniai ezüst **késtartó**.
1 " nagyszerű britanniai ezüst **czukorfogó**.
33 drb.

Minden 33 drb. melynek ára ezelőtt 25 forint volt, most ez összes 33 db. együtt csak 6 frt. 45 kr.

Mindenemű tárgyak a legfinomabb britanniai ezüsből készittek, mely is a világon létező érczek között egyedüli, mely örökké fehér marad és 20 évi használat után sem különböztethető meg a valódi ezüsttől, **melyért is keszeskedtetik**.

Mindenki igyekezzék megrendelését mielőbb beküldeni, miután az ilyen rendkívüli olcsó árak miatt minden a leggyorsabban megvétetik.

Egyedüli megrendelési hely cs. kir. osztr. magyar birodalom részére:

A britanniai ezüst gyárak főraktára:

Blau & Kann,

Bécs, I. Erzsébetter 6-dik szám.

(70.) 5—12.